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10 — Urceni energie « Castic z jejich linearniho doletu
Ukoly

1. Zaznamenejte linearni dolet « ¢astic ze zarice a vyneste jej do grafu.

2. Urcete unergii « castic.
Meéieni

Samotné méreni se sestavalo pouze z odecitani poctu pulzii na méricim pristroji a ménéni vzda-
lenosti detektoru od zdroje. Primérny pocet pulzti N jsem uvedla v tabulce, a to véetné opravy

o priumérnou hodnotu pozadi N,,. Zavislost poctu pulzli na vzdalenosti detektoru a zdroje je vyne-
sena v nize uvedeném grafu.

Tabulka 1: Pocet pulzii v zavislosti na vzdalenosti

d[nm] N N,
0 10641 10527
1 9481 9367
2 7986 7872
3 6737 6623
4 5811 5697
5 4927 4813
6 4183 4069
7 3499 3385
8 2845 2731
9 2315 2201
10 1939 1825
12 1256 1142
14 811 697

Po vykresleni grafu jsem zjistila, kdy klesl pocet pulsti na polovinu. Pro tuto hodnotu jsem pak
zjistovala z grafu uvedeného ve skriptech energii a-¢astice. Moje vysledna hodnota je E, = 0, 72MeV.

Zaveér

Prvni éast tlohy se tykala zjistovani stfedniho linedrniho doletu. Dle teoretického modelu by se
meélo jednat o exponencidlni funkci. Mnou naméfené hodnoty tomu dobfe odpovidaji, od exponenci-
aly se lisi jen velmi méalo. Déle jsem z grafu uvedeného ve skriptech urcila energii o ¢astice, jakozto
E, = 0,72MeV. Druhym tkolem tohoto praktika byla Wilsonova komora, kterou jsem nezpracova-
vala. Pouze jsem se na vlastni o¢i pfesvédcéila o tom, ze skutecné funguje a lze v ni spatfit drahy
castic.
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